



महाराष्ट्र शासन
उच्च शिक्षण संचालनालय, महाराष्ट्र राज्य, पुणे-४११ ००१
जाहिरात

केंद्र शासन पुरस्कृत अल्पसंख्याक विद्यार्थ्यांसाठी मॅट्रिकोत्तर (Post Matric) शिष्यवृत्ती याजना सन २०२१-२२

राज्यातील मुस्लिम, ख्रिश्चन, शीख, बौद्ध, पारशी व जैन या अल्पसंख्याक समाजातील गुणवान विद्यार्थ्यांसाठी केंद्र शासन पुरस्कृत मॅट्रिकोत्तर (Post Matric) शिष्यवृत्ती योजना राज्यामध्ये सन २०२१-२२ साठी ऑनलाइन पद्धतीने राबविण्यात येत आहे. यासाठी विद्यार्थ्यांचे नवीन शिष्यवृत्ती (Fresh) व शिष्यवृत्तीचे नूतनीकरण (Renewal) करण्यासाठी ऑनलाइन पद्धतीने अर्ज मागविण्यात येत आहेत. विद्यार्थ्यांनी www.scholarships.gov.in या संकेतस्थळावरून ऑनलाइन पद्धतीने अर्ज भरणे आवश्यक आहे. फक्त ऑनलाइन (Online) पद्धतीने भरलेले अर्ज स्वीकारले जातील. कोणत्याही परिस्थितीत ऑफलाइन (Offline) अर्ज स्वीकारले जाणार नाहीत.

अल्पसंख्याक शिष्यवृत्ती सन २०२१-२२ करिता नवीन शिष्यवृत्ती (Fresh) व नूतनीकरण (Renewal) अर्ज सादर करण्यासाठी शासन सरकारने घोषित केलेले वेळापत्रक

अ. क्र.	कार्यसूची	अंतिम दिनांक
		नवीन शिष्यवृत्ती (Fresh) व नूतनीकरण शिष्यवृत्ती (Renewal)
१	विद्यार्थ्यांनी ऑनलाइन अर्ज भरण्याचा अंतिम दिनांक	३० नोव्हेंबर, २०२१
२	महाविद्यालयांने अर्जांची ऑनलाइन पडताळणी करण्याचा अंतिम दिनांक	१५ डिसेंबर २०२१

महाविद्यालयांनी विद्यार्थ्यांचे ऑनलाइन अर्ज फॉरवर्ड करण्यासाठी विद्यार्थ्यांनी ऑनलाइन भरलेल्या अर्जांसोबत दिलेल्या कागदपत्रांची तपासणी करून त्या अर्जांवर विनाविलंब योग्य ती कार्यवाही करून पात्र अर्ज पुढील टप्प्यावर तात्काळ फॉरवर्ड करावेत.

सर्व महाविद्यालय/ संस्था यांनी त्यांच्या लॉगइनमधून ऑनलाइन पद्धतीने अद्ययावत अभ्यासक्रमनिहाय फी नमूद करून Profile update करावे. महाविद्यालय/ संस्थांनी प्रत्येक विद्यार्थ्यांचा ऑनलाइन अर्ज तपासणी करताना विद्यार्थ्यांचे Fee Details तपासून बरोबर नसल्यास त्यात दुरुस्ती (Edit) करावी.

NSP पोर्टलद्वारे सर्व महाविद्यालयांना Aadhar base लॉगइन करण्याची सुविधा देण्यात आलेली आहे तसेच सन २०२१-२२ पूर्वी ज्या महाविद्यालयांनी KYC पूर्ण केले आहेत त्यांनी त्यांच्या NSP Portal वर Institute लॉगइनमध्ये आधार व मोबाइल नंबर नोंदणी (Register) करणे आवश्यक आहे. तसेच सन २०२१-२२ साठी नवीन महाविद्यालय/ संस्था यांची KYC करण्याबाबतची प्रक्रिया NSP Portal च्या HOME Page वरील Services Option वर Institute KYC Registration Form मध्ये देण्यात आलेली आहे. (KYC करण्याबाबतची प्रक्रिया याची सविस्तर माहिती www.dhepune@gov.in या संकेतस्थळावर देण्यात आलेली आहे.) सदर Form भरल्यानंतर State Nodal Officer द्वारे सदरच्या सन २०२०-२१ मध्ये शिष्यवृत्तीसाठी निवड झालेल्या/ शिष्यवृत्ती मिळालेल्या व चालू वर्षी शिष्यवृत्तीच्या अटी पूर्ण करणाऱ्या सर्व विद्यार्थ्यांनी सन २०२१-२२ करिता नूतनीकरणाचा अर्ज ऑनलाइन भरणे आवश्यक आहे. NSP Portal द्वारे ज्या शिष्यवृत्ती लाभार्थींचे आधार कार्ड, मोबाइल नंबर प्रमाणित केलेले आहेत व त्यांचे वय १८ वर्षांच्या वर आहे अशा सर्व (Fresh & Renewal) लाभार्थ्यांना शिष्यवृत्तीची रक्कम मिळेल.

विद्यार्थ्यांनी व महाविद्यालयांनी अधिक माहितीसाठी तसेच याबाबतच्या नवीन प्राप्त होणाऱ्या सूचनांसाठी www.scholarships.gov.in व www.dhepune.gov.in या संकेतस्थळाचे अवलोकन करावे. तसेच संबंधित विभागीय सहसंचालक, उच्च शिक्षण कार्यालयाशी किंवा उच्च शिक्षण संचालनालय, महाराष्ट्र राज्य, पुणे-१ येथे दूरध्वनी क्रमांक ०२०-२६१२६९३९/ २९७०७०९८ या क्रमांकावर कार्यालयीन वेळेत संपर्क साधावा अथवा schol.dhepune@gov.in या ई-मेलवर मेल करावा.

सदर शिष्यवृत्तीबाबतची सविस्तर जाहिरात संचालनालयाच्या www.dhepune.gov.in या संकेतस्थळावर उपलब्ध आहे.

(डॉ. धनराज माने)
शिक्षण संचालक तथा नोडल ऑफिसर
उच्च शिक्षण, महाराष्ट्र राज्य, पुणे-१